



МКУ Библиотека КСП

МКУ Библиотека КСП

Часы работы с читателями

ПН— с 11:00 до 18:00

ВТ—

СР—

ЧТ—

ПТ— с 11:00 до 18:00

СБ— с 11:00 до 16:00

ВС— выходной

Последняя пятница месяца—

санитарный день.

Ул.Кирова д. 130

Тел.: 8415(34)21-6-13

КРЕЧЕТОВА АННА СТЕПАНОВНА

(1928-1997)



Имя тебе - Победитель



С ГЛУБОКОЙ ВЕРОЙ

Уполномоченный райкома партии с интересом рассматривал боевые листки и «молнии», в которых каллиграфическим почерком были выведены имена ребят, добившихся рекордных урожаев, и сводки Совинформбюро.

- Кто это у вас так старается? – обратился он к председателю колхоза «Красное знамя» Семену Афанасьевичу Куприенко. Тот, лукаво улыбаясь, ответил:

- Есть у нас Анна Степановна, сейчас в поле.

И вот Анна Степановна стоит, обиженно надув губы, и сердито выговаривает:

- Что это вы меня обзываете, я не Анна Степановна, а Нюра Кречетова...

За четырнадцатилетней девчушкой стайкой сбилась группой разновозрастных мальчишек и девочек. Мозоли на их руках были самые, что ни на есть настоящие, упрямы бы хватило на весь колхозный коллектив: дети по собственной инициативе взялись выращивать картофель и капусту на шести гектарах. Землю им выделили возле речки на крутом яру. Урожай превзошел все ожидания...

В 1941 году Анне Кречетовой было 13 лет, Галине Удачиной, Нине Паруновой, Ивану Ушакову, Володе Кречетову – чуть поменьше, а остальной ребятне – по семь-десять лет. Трудодни свои они не считали, о выработке не думали, а начали с того, что оборудовали избу-читальню в старой церкви села Кресты и заботились, чтобы солдаты, уходившие на фронт и продрогшие на лыжных переходах, могли найти здесь тепло и уют, услышать последние известия.

Председатель исполкома поссовета И.Ф. Кобылкин (его имя сейчас золотом выбито на обелиске памяти погибших в Ключах) доверил Анне дежурство у телефонного аппарата, прием последних сводок Совинформбюро. Было и такое, когда среди новобранцев пошел слух, что рядом с Москвой фашисты, и как бы чего не вышло...

Без устали крутила девочка ручку телефона. 7 ноября 1941 года она дозвонилась в Ключи лишь в 11 часов вечера. Приняв сводку, Аня тормошила бойцов, переходила от одной группы к другой и пламенно (да-да, пламенно!) рассказывала о параде на Красной площади, о том, как шли прямо оттуда красноармейцы на фронт с решимостью: «Москву не отдадим! Ни шагу назад!»

Весть о параде быстро разлетелась по домам, солдаты собрались на стихийный митинг, а устами народа говорила 13-летняя девочка! Её целовали, обнимали, благодарили за стойкую веру в победу.

... Ребята сами находили себе работу: заготавливали дрова, разбрасывали золу на сгоне снега, учились у К.Ф. Коллеговой – колхозницы тети Клары – рубить дрова на чурочки для трактора, держать пилу, возить навоз. А потом была просьба дать им землю, чтобы собрать большой урожай. Вот тогда и стала Нюра Кречетова Анной Степановной. А потом, в 1943 году летом, уже комсомолкой, её пригласили на пленум Усть-Камчатского РК ВЛКСМ и спросили:

- Как работаете? С такой же энергией?

Она не стала перечислять заслуг «своей» бригады, а прямо спросила:

- Почему до сих пор не привозят к нам книги и газеты? Ведь вот вы, вы и вы часто приезжаете к нам, а про ребят забыли. Они же дети, им развлечься нужно!..

Добилась своего. Тогда она уже была заведующей избой-читальней. А когда в 1946 году ей вручили медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», она вспоминала многих людей, которые помогли ей обрести силу и волю, безграничную веру в непоколебимость идей нашей Коммунистической партии.

И будучи на заслуженном отдыхе Анна Степановна Кречетова по-прежнему оставалась активным пропагандистом. Часто встречалась с пионерами и комсомольцами Ключевской школы, приходила на уроки мужества, где вспоминала своих друзей и подруг, с которыми в годы войны пролила немало соленого пота. Ей очень хотелось передать молодежи в служении Родине бескорыстие и жертвенность её однолеток.

